

2021-2022学年辽宁省本溪市第二学期九年级毕业练习（二）

1.

党的十七大报告指出“必须坚持以人为本，重视民生，保障民生，千方百计的解决民生问题。”“必须在经济发展的基础上，更加注重社会建设，着力保障和改善民生，推进社会体制改革……努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居，推动建设和谐社会。”

- (1) 你认为党和国家解决、保障和改善民生问题的根本途径是什么？
- (2) 努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居，体现了和谐社会的哪些目标？
- (3) 为推动建设和谐社会建设，中学生在家庭、学校、社会的交往中应该怎样做？

2.

盘点2008年法制事件，我国的法律正走向科学、严谨，以人为本！

一、全方位、多层次、宽领域科学立法为促进科学发展提供有力法制保障：

- (1) 《劳动合同法》实施，让劳动者获得集体与资方谈判的力量，以改变自身的弱势地位中国法律；
- (2) 修改后的《民事案件案由规定》正式实施，统一了民事案件案由的确定标准。规定对普通民事案件采用了依据当事人主张的民事法律关系的性质确定案由的原则，以保证案由的高度概括和简洁明了。
- (3) 以《国家突发公共事件总体应急预案》为核心的全国应急预案体系，积极落实救灾措施，维护灾区交通、治安秩序，组织恢复电力、通信等市政基础设施，开展受灾群众生活救助，努力将人民群众生命财产损失降到了最低程度。
- (4) 及时出台《乳品质量监督管理条例》，维护人民群众生命健康安全。

二、坚持依法行政，加强政府自身建设：

- (1) 三鹿三聚氰胺事件，作为问责对象，三鹿集团原董事长田文华被刑事拘留，河北省石家庄市市委书记吴显国、市长冀纯堂、副市长张发旺被免职，国家质检总局局长李长江也引咎辞职。
- (2) 山西省长孟学农因尾矿库重大溃坝事故引咎辞职，
- (3) “华南虎照片事件”周正龙造假涉嫌诈骗被逮捕，
- (4) 原上海市委书记陈良宇，因涉嫌犯受贿罪、滥用职权罪、玩忽职守罪获罪18年，
- (5) 国美集团董事局主席黄光裕涉嫌“操纵市场被警方带走。